

16+

ВНОМЕРЕ!


**Дело мастера
боится**

2


**Питание
«по науке»**

6



Сегодня в Хабаровске возможен мокрый снег, дождь. Ветер юго-западный, 6—11 м/с. Атмосферное давление 747 мм ртутного столба, в течение дня будет расти. Солнечная активность от низкой до умеренной. Геомагнитное поле от спокойного до неустойчивого. Влажность воздуха 50—70%. Температура воздуха утром -3...-5 градусов, днем +4...+6.

В среду в городе пасмурно. Утром температура воздуха -1...-3, днем до +4...+7 градусов. Атмосферное давление 752 мм ртутного столба. Ветер западный, 2—4 м/с. Влажность 44—63%.

ISSN 2078-9122

№ 56 (2663)

16

апреля
2013 года
вторник

Газета выходит с 16 мая 1997 года

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ



Фото Александра Студеникова

Недешевое удовольствие

Хотя и говорят, что повторенье — мать ученья, не старайтесь применить эту поговорку на себе: дорого обойдется.

Сходила, называется, в банк...

Офисов Альфа-Банка, к сожалению, не так много в городе. А потому тот, что находится на улице Муравьева-Амурского, самый что ни на есть популярный. Чтобы попасть туда автовладельцу, нужно где-то припарковаться, но рядом с банком нет никакой стоянки. А на соседней улице везде висят запрещающие знаки. Но под ними всегда стоит транспорт. Не увидев в этом ничего криминального, остановилась я. А сама побежала в банк, чтобы проверить, перевели ли деньги на карточку. Меня не было ровно три минуты, но они обошлись дорого. Дойдя до угла, я увидела, что около моей малолитражки стоит эвакуатор, а машину уже зацепили тросами. Подбежав к инспектору, я попыталась объяснить, что припарковалась лишь на минутку, но грозный страж закона

так взглянул, что мое красноречие тут же иссякло.

— Мы уже акт составили, — констатировал сотрудник ГИБДД. — А что написано пером... Свою машину можете забрать с муниципальной арестплощадки, что на улице Демьяна Бедного.

Поэт бы прослезился

«И что мне так не везет в этот день, — думала я, пытаюсь поймать такси. — Столько припаркованных иномарок на этой улице стоит, нет, выбрали мою».

Размышления прервал остановившийся рядом таксомотор. Узнав, что за беда, водитель рванул вслед удаляющемуся эвакуатору.

— На сегодня в городе помимо муниципальной арестплощадки, где действуют государственные расценки, ГИБДД подписала договор еще с тремя частными. Заплатить там за свою машину придется больше.

Карестплощадке подъехали, когда за моей машиной уже закрывались ворота. Через них я увидела, как мою «Хондочку» аккуратно сняли с платформы и поставили рядом с такими же нарушителями.

— Как забрать авто? — обратилась я к охраннику. — Он махнул рукой в сторону

домика, где на первом этаже из открытой двери доносились голоса.

В комнате у компьютера сидели две девушки. Одна из них вопросительно посмотрела на меня. Узнав, что я хочу, взяла калькулятор, произвела на нем операцию и сказала, что с меня 1 200 рублей за доставку машины и работу эвакуатора. Заплатив деньги и расписавшись в журнале, я уже было собралась бежать за своей «ласточкой».

— Минуточку, — остановила меня девушка. — А талон из ГИБДД?

— Какой талон? — удивилась я. — Мне инспектор про талон ничего не говорил.

Оказалось, что вначале мне нужно было ехать не сюда, а в ГИБДД, взять

там талончик в дежурной части, который смог бы открыть двери арестплощадки.

Хлопнув в сердцах дверью, я почему-то вспомнила поэта Демьяна Бедного, который бы непременно прослезился, увидев такую же женщину, как его фамилия, то есть меня.

И здесь отфутболили

Пришлось снова ловить такси, чтобы поехать в ГИБДД. Пока мы пробирались по пробкам до Воронежской, рабочий день подошел к концу. Дверь в здание уже была закрыта, но, на мое счастье, оттуда выходил кто-то из сотрудников, и я проскользнула в вестибюль.

— Вам кого? — грозно окликнула меня женщина в форме капитана. — Приема уже нет.

Узнав, что мне в дежурную часть за талоном, попросила документы на машину.

— А кто хозяин машины? — услышала я очередной вопрос.

— Хозяйка-то я, но езжу еще по доверенности, все некогда переоформить, — промямлила я, понимая, что сейчас начнутся проблемы.

— Везите того, на кого оформлена машина, — заключила капитан, возвращая мне документы. — Утром приезжайте, да штраф за стоянку под запрещающим знаком не забудьте оплатить, иначе не получите талон.

(Окончание на 5-й стр.)



Должник станет бездомным? Минрегион России подготовил поправки в законодательство, согласно которым неплательщики за коммунальные услуги и капремонт могут лишиться единственного жилья. Также предложено почти вдвое увеличить штрафы. Проект опубликован на сайте ведомства.

Китайский синдром. Россия вводит контроль за приезжающими из Китая из-за вспышки птичьего гриппа. Как сообщают в Роспотребнадзоре, в первую очередь меры должны быть приняты на границе. По последним данным, число заразившихся в Китае достигло 49 человек, скончались уже 11.

За услугами — в одно окно. За десять месяцев работы в многофункциональные центры краевой столицы обратились более 6000 человек, из которых 3000 подали документы на получение государственных и муниципальных услуг. Наиболее востребованной стала услуга «Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка».

96 лет почета. Губернатор края лично поздравил с 96-летием знаменитого дальневосточного летчика, ветерана Великой Отечественной войны, почетного хабаровчанина Льва Липовича. Вячеслав Шпорт предложил издать книгу воспоминаний ветерана.

Диалог в виде форума. С 15 по 20 апреля в Хабаровске проходит первый этап форума общественно-государственного сотрудничества. В работе 19 секций участвуют более 500 человек, которые обсудят проект общественного договора Хабаровского края. Окончательно цели и механизмы взаимодействия власти и общества планируется принять позднее на VII съезде «сведущих граждан».

Депутаты решают. Сегодня в большом зале городской администрации пройдет очередное заседание Хабаровской городской думы. Депутаты обсудят ряд вопросов, важнейших для жизни краевой столицы.

Оценка из космоса. В Центре космических технологий ТОГУ городские экологи сегодня презентуют проект по оценке зеленых насаждений Хабаровска с использованием телекоммуникационной площадки.

Репетиция экзамена. Сегодня в 17 образовательных учреждениях Хабаровска будет проведен репетиционный экзамен в форме ЕГЭ по математике.

Вокзал для всех. Сегодня на хабаровском вокзале руководство Железнодорожного округа вместе с железнодорожниками обсудит вопросы по созданию доступной среды для маломобильных групп населения.

Почетный выбор. Завтра члены заседания коллегии при мэре города среди ряда вопросов обсудят, кто из 10 претендентов достоин звания «Почетный гражданин города Хабаровска».

Семейный конкурс. Комитет по управлению Северным округом Хабаровска проводит конкурс «Мама, папа, я — дружная семья» с 15 апреля по 13 мая. Творческие и дружные семьи округа приглашают принять участие в конкурсе. Информацию можно получить по тел. 41-95-10.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

КОНТАКТЫ

Завод по сборке китайских автобусов может появиться в Хабаровске.

С таким предложением выступили представители китайского автомобильно-строительного концерна «Хайгер» на встрече с мэром Александром Соколовым.

Делегаты из Поднебесной предложили закупить автобусы для краевой столицы, с возможностью последующего строительства на территории города предприятия по их сборке. Это создаст в Хабаровске дополнительные рабочие места и поможет обеспечить транспортом Дальний

К нам просится «Хайгер»

Восток. С предложениями строительства на своей территории завода уже выступили Приморский край, Свердловская область и Санкт-Петербург.

Прежде чем принимать какое-либо решение, градоначальник поручил изучить предложение китайского концерна и выяснить, сможет ли «Хайгер» конкурировать с отечественными производителями ЛиАЗ, НеФАЗ в цене и качестве автобусов.

— У нас есть программа по переводу на голубое топливо муниципального автопарка, — сказал **мэр Хабаровска Александр**



Соколов. — Планируем приобрести 80 автобусов и построить две заправочные станции. На данный момент прорабатываем этот вопрос с отечествен-

ными и зарубежными компаниями, в том числе и китайскими.

Михаил КОНДРАТЬЕВ,
фото **Александра СТУДЕНИКОВА**

АЛЛО, ДИСПЕТЧЕРСКАЯ!

Обошлось без взрыва

Из-за порыва трубопровода без холодной воды остались дома в Северном округе.

— В субботу вечером холодное водоснабжение отсутствовало в 21 жилом доме и нескольких муниципальных учреждениях на улицах Известковой, Кузнецкой, Тихоокеанской, Фоломеева, Шелеста, — говорит **заместитель начальника отдела единой дежурно-диспетчерской службы Александр Бургас.** — Был организован подвоз воды. В воскресенье МУП «Водоканал» устранило аварию.

В субботу ока-

зались подтоплены частные дома на улице Костромской, 21 и Лазо, 56. Выехавшие спасатели в тот же день выкачали воду. В воскресенье и понедельник из-за порыва на водозаборе холодная вода не подавалась в дома на улице Тихоокеанской, 114 и 116. В воскресенье из-за повреждения кабеля света не было в 12 домах на улице Костромской. Отключений отопления и горячей воды на минувших выходных не было.

Вчера в пять утра в оперативную дежурную службу поступила информация о загорании на газораспределительном пункте ТЭЦ-3 в поселке Березовка. Еще до приезда пожарных сотрудники перекрыли доступ газа. В течение часа пожар был локализован, а к семи утра огнеборцы справились с возгоранием. Хабаровская ТЭЦ-3 работает в штатном режиме, ограничений в электро- и теплоснабжении нет. Причины пожара устанавливаются.

Светлана ТРУСОВА

КОНКУРС

Дело мастера боится

Городской конкурс профессионального мастерства среди токарей и фрезеровщиков прошел в краевом центре.



Сергей Дударев

Открывая его, **начальник управления промышленности и связи администрации Хабаровска Борис Котелевский** отметил,

что впервые подобное соревнование стартовало 10 лет назад. С тех пор в канун дня рождения дальневосточной столицы лучшие рабочие в борьбе за первенство показывают свой профессионализм.

Среди токарей первые места в возрастных группах заняли Владимир Пекарев, учащийся ПУ-4, Николай Старцев с Хабаровского ХНПЗ и Евгений Пинегин с завода «Дальэнергомаш». Лучшим фрезеровщиком в седьмой раз стал Сергей Дударев с завода «Дальэнергомаш».

Елена ЧЕРНИКОВА,
фото автора

ОДНАКО!

В два раза превышена норма по торговым площадям на душу населения Хабаровска.

Магазинный рай

— Для краевого центра утверждены нормативы обеспеченности жителей города площадью торговых объектов, — говорит **Ольга Щетинина, начальник отдела управления торговли, питания и бытового обслуживания администрации Хабаровска.** — Согласно нормативу на тысячу жителей должно приходиться 544 кв. м торговых площадей. Учитываются промышленные, продовольственные магазины и торговые центры. У нас норматив превышен на 51%. Например, в Центральном округе торговых точек в два раза больше, чем того требуется.

Ирина ТРОЦЕНКО

АНОНС

Приглашают на старт

В Хабаровске 2 мая пройдет легкоатлетическая эстафета на призы мэра города, посвященная Дню Победы и 155-летию дальневосточной столицы.

Начнется она в 11 часов на площади им. В.И. Ленина с парада участников, а затем будет дан старт пробегу, состоящему из 11 этапов. Победителей и призеров эстафеты ждут награды.

Желающие принять участие в эстафете могут до 26 апреля подать заявку в управление по физической культуре и спорту (пер. Топографический, 9). Форма заявки, а также дополнительная информация о маршруте эстафеты размещены на официальном портале администрации Хабаровска (вкладка «Физическая культура и спорт», раздел «Городские спортивно-массовые мероприятия»).

Соб. инф.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Троллейбус в яме

В конце недели на Матвеевском шоссе провалился в яму троллейбус.

— На новой объездной дороге просел грунт, и троллейбус угодил в яму глубиной 1,5 метра, — говорит **Татьяна Филиппова, заместитель начальника МУП Хабаровска «ТТУ» по эксплуатации.** — Повезло, что никто не пострадал, — пассажиров в салоне было мало. Машина тоже не повреждена, троллейбус пришлось доставать из провала спецтехникой. Все это время движение электро-транспорта на линии было прекращено. Сейчас мы установили ограничение скорости на участке, чтобы избежать подобных происшествий.

Ирина АНДРЕЕНКО

На минувшей неделе в Хабаровске произошло 299 ДТП. В 20 из них пострадали 25 человек.

На городские дороги выехали и те водители, которые зимой не садятся за руль, — говорит **старший инспектор полка ДПС по Хабаровску Мария Волошина.** — Навыки еще не восстановлены, поэтому большинство аварий произошли как под копырку. Причем пострадавшие в них в основном те, кто оказался на пути нарушителей.

Ранним утром 11 апреля в районе цирка, поворачивая налево, водитель «Тойоты Спайо» не уступил путь иномарке, ехавшей по главной дороге. От

удара ее развернуло и выбросило на световую опору. Мало того что машина оказалась разбитой, рулевому и его пассажиру понадобилась помощь медиков.

Вождение без правил дорожного обошлось хозяину «Тойоты Чайзер». Правила дорожного движения он не соблюдал и даже резкое торможение не помогло предотвратить столкновение с впереди идущим «Фольксвагеном». Травмы получила хозяйка седана.

В воскресенье днем на перекрестке улиц Пионерской и Прогрессивной в ДТП постра-

дали сразу несколько человек, в том числе и дети. Водитель «Тойоты Гайя» не стал дожидаться, когда транспортный поток позволит ему повернуть на главную дорогу. Совершив маневр, он по касательной задел другую машину, которая перевернулась и легла на крышу. «Скорая» увезла пожилых супругов и их внучку. Женщина, сидевшая за рулем, и второй ребенок отделались испугом. Виновик аварии свою вину признал полностью.

Всего инспекторами ГИБДД за прошедшую неделю зафиксировано 3 119

нарушений Правил дорожного движения. На запрещающий сигнал светофора проехали 150 водителей, 1 022 превысили скорость, 131 находился в состоянии алкогольного опьянения, 47 наказаны за грязные номера. 67 автомобилей эвакуированы на арестплощадку. 344 владельца оштрафованы, они не предоставили пешеходам преимущество на переходах, а также 119 пешеходов — за игнорирование правил перехода дороги.

Тамара РОМАНОВА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Все о логистике

С 16 по 21 апреля при финансовой поддержке администрации города в Хабаровске состоится ряд интересных мероприятий по логистике: семинары, мастер-классы.

Центральное событие Дней логистики в Хабаровске — «Ежегодная Дальневосточная конференция по логистике — третий раунд. Слово практикам» — пройдет 18 апреля в гостинице «Интурист». Она стала доброй традицией для нашего города.

Кроме ведущих дальневосточных специалистов по логистике, в них традиционно принимают участие и московские профессионалы. С докладами прошедших конференций можно ознакомиться на портале logistdv.ru, здесь же можно записаться для участия. Кроме того,

запись ведется по тел. 65-45-54. Участие для предпринимателей города бесплатное.

Спонсоры конференции: «Систем Сервис» и «Федеральная грузовая компания». Информационные партнеры конференции: Хабаровск online, Портал 27, Мой город, «ДВ Реклама», Skladcom.com, журнал «Свое дело», компания LogistiX, компания «Авантика», компания «Инфо-Сервис», AmurMedia, «Деловой город», Комсомольск.Инфо.

Соб. инф.

СИТУАЦИЯ

Ау, участковый!

В краевом центре не хватает участковых.

Сегодня ежедневно на службу выходят около 90 участковых уполномоченных вместо положенных 182.

— Свободны 19 штатных вакансий, — говорит **Евгений Жарков, начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних УМВД России по Хабаровску.** — Правда, среди участковых есть те, кто находится в декретном отпуске, проходит учебу или курсы повышения квалификации. А заменить их, к сожалению, нечем.

Ищут новых сотрудников где только можно: в вузах на юридических специальностях, в военкоматах среди отслуживших парней. Стараются привлечь главным козырем — высокой зарплатой. Молодому лейтенанту гарантирован доход в 40 тысяч. И желающие есть. За прошлый месяц в отдел кадров обратились двенадцать человек, из которых только трое были приняты на работу. Что поделять: одни не прошли собеседование, у других подкачало здоровье.

Светлана ТРУСОВА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Звоните, вам помогут

17 апреля с 15 до 17 часов управление социальной работы с населением администрации Хабаровска проводит телефонную горячую линию по двум темам.

1. **Предоставление социальных услуг семьям, воспитывающим детей-инвалидов, и семьям с родителями-инвалидами посредством сети Интернет.**

На вопросы горожан ответят по телефонам: 41-97-56 (управление социальной работы с населением), 53-61-55 (Центр социальной работы с населением «Доверие» Индустриального района), 73-98-55, 73-98-58 (Центр социальной работы с населением «Содружество» Центрального района), 57-06-20, 57-56-66 (Центр по работе с населением Кировского района), 37-21-08 (Центр по работе с

населением Железнодорожного района), 42-25-66 (Центр социальной работы с населением «Диалог» Краснофлотского района), 33-09-49 (Дом ветеранов Индустриального района), 73-56-50 (Дом ветеранов Краснофлотского района), 30-69-55 (Дом ветеранов им. Л.У. Соболенко Центрального района), 33-56-32 (Дом ветеранов им. Героя Советского Союза Н.М. Никитенко Железнодорожного района).

2. **Открытие клубов психолого-педагогической поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов, в центрах социальной работы с населением.**

На вопросы ответят по телефонам: 41-97-56 (управление социальной работы с населением), 53-61-55 (Центр социальной работы с населением «Доверие» Индустриального района), 73-98-55, 73-98-58 (Центр социальной работы с населением «Содружество» Центрального района), 57-06-20, 57-56-66 (Центр по работе с населением

ВИЗИТ

Семинар-совещание на тему «Стратегия развития футбола в РФ на период до 2020 года» проведет в Хабаровске президент Российского футбольного союза Николай Толстых.

На языке футбола

— Это плановая поездка главного футбольного функционера страны, который знакомится с ситуацией в регионе, — прокомментировал **Владимир Крысин, президент Дальневосточного футбольного союза.** — Планируется рассмотреть вопросы совершенствования законодательной базы в области развития физической культуры и спорта, обсудить проблемы детско-юношеского и женского футбола. Думаю, не останется без внимания Толстых и прогресс в игре хабаровской «СКА-Энергии». Кроме спортивной составляющей интересно услышать мнение высокопоставленного гостя о шагах по улучшению клубной инфраструктуры.

Завтра состоится встреча мэра Хабаровска Александра Соколова с президентом РФС Николаем Толстых. Дальневосточная столица — спортивный город, поэтому поводов для конструктивного разговора предостаточно.

Валерий КОРОТКОВ

ЗНАЙ НАШИХ!

И в золе находят золото

Хабаровская школьница Александра Супрунова стала победителем XX Всероссийских юношеских чтений им. В.И. Вернадского.

Десятиклассница оказалась на конкурсе единственной представительницей Хабаровского края. Ее работа об особенностях рекультивации золоотвала Хабаровской ТЭЦ-1 была признана лучшей.

— Победа вдохновила Александру на дальнейшие и более глубокие исследования, — говорит **Татьяна Борзенкова, научный руководитель, заместитель директора по учебно-воспитательной работе городского эколого-биологического центра.** — Этим летом мы попробуем создать свой экспериментальный мини-золотвал на территории центра.

Ирина АНДРЕЕНКО

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Охота на деревья?

Сезонные работы городских экологов неожиданно вызвали бурную реакцию хабаровчан.

Плановая санитарная вырубка отживших свой век деревьев возмутила общественность.

— Хочется достигнуть понимания: для восстановления компонентов природной среды приходится вырубать возрастные и больные деревья, — комментирует **Ирина Дубнянская, начальник управления охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска.** — Они представляют угрозу для людей — высоченные тополя, которые в основном и идут под снос, очень опасны. Внешне кажутся вполне здоровыми, но только специалисты способны определить, что сердцевина прогнила, и упасть такой гигант может в любой момент!

Защитникам природы стоит иметь в виду, что деревья в Хабаровске не только вырубают, но и высаживают новые. Возьмем цифры за последние два года: в 2011-м под топор



пошло 1 833 сухих и старых дерева, в 2012-м — 3 521. Высажено: в 2011 году — 11 269 деревьев и 3 595 кустарников, в 2012-м — 11 454 дерева и 10 843 кустарника.

Причем это всегда улучшение видовой разнообразия, замена простейших тополей и ильма на декоративные деревья.

— Администрация города идет на затраты, связанные с приобретением саженцев: сосна в разы дороже тополя. Да, понадобится время, чтобы они прижились и выросли, но это будут здоровые, красивые деревья, надо просто подождать, — уверяет **Ирина Геннадьевна.**

Ирина ТРОЦЕНКО

Подрубной о том, зачем рубят деревья в Хабаровске, читайте в ближайших номерах.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

По новому адресу

В связи с ремонтом актового зала департамента архитектуры, строительства и землепользования администрации Хабаровска публичные слушания по вопросу предоставления Управлению ФСТЭК России по Дальневосточному федеральному округу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства пройдут 17 апреля 2013 года в 18 часов в большом зале администрации города по адресу: ул. Карла Маркса, 66.

СЕЗОННОЕ

Как спасали Красную Речку

Минувшая неделя доставила немало хлопот отдела ЖКХ и благоустройства комитета по управлению Южным округом.

В поселке Красная Речка случился настоящий потоп: безымянный ручей, берущий начало из родников, замерз, а когда его растопили и прочистили русло, обрушился на улицу Алеутскую.

Наперекор стихии

На помощь пришли МУП «Водоканал» и техника, которую предоставил



Фото Елены Черниковой

ИП Папышев. Вначале экскаватор вслепую долбил лед. А когда показался железобетонный контур трубы, все вздохнули с облегчением — дело пошло быстрее. За сутки сумели пропилить ледяной канал для воды и прочистить русло. Как только преграду устранили, поток хлынул с такой силой, что местные жители тут же окрестили его «Ниагарским водопадом».

— Вы знаете, как он шумел, — призналась **Валентина Федоровна Володина.** — Страсть-то какая! Шесть часов вода хлестала. Наш дом стоит на пригорке соседней улицы Прибрежной, двор не пострадал, сухим остался, а вот огород в низинке, его-то и затопило, не скоро туда сможем зайти. Впервые такое произошло. Что ж сделаешь — стихийное бедствие. Но устранили все оперативно, спасибо.

Программа помогла

Элеонора Николаевна Генералова живет как раз около самой дороги, на

Ульяновской, 132. Это рядом с ее домом пришлось укладывать вторую трубу.

— Раньше нас топило каждый год, — рассказывает хозяйка. — Бывало, что даже через дом вода шла. Половодье губило все подворье, пока поселок не перешел в подчинение Южного округа. В прошлом году провели здесь работы, добавили вторую трубу, сделали все качественно, но совесть. Впервые за много лет мы нынче не тонем.

— Помогла ведомственная целевая программа по защите населения и территории города от ЧС природного характера, связанных с подтоплением тальми и грунтовыми водами, которую осваивает управление по делам ГО и ЧС администрации Хабаровска, — комментирует **ведущий специалист сектора по работе с населением частной застройки Максим Ермаков.** — Она в этом году будет продолжена, и мы постараемся очистить русло этого ручья до его истока.

(Окончание на 8-й стр.)

С пятницы на субботу на объездном участке Матвеевского шоссе, где идет реконструкция, речка разлилась насыпь, и транспорт, направившийся в сторону аэропорта, вынужденно объезжал это препятствие через Тополево.

Непокорная Полежаевка

— Сегодня здесь проблем нет, — сказал **директор МУП «Дорожник» Иван Новицкий.** — Мы сразу приняли меры, отсыпали аварийную часть дороги. Контролируем и уровень воды, время сейчас такое, когда не угадаешь, что может непокорная речка еще преподнести. Знаков здесь достаточно, все они предупреждают водителей, что необходимо снижать скорость, ведь дорога эта временная. Предприятие делает все возможное, чтобы как можно быстрее завершить строительство нового моста через Полежаевку.

Елена ВЛАДИМИРСКАЯ

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Рождение праздника

Город Хабаровск впервые отметит День местного самоуправления.

С предложениями о введении праздника выступили крупнейшие объединения муниципальных образований: Всероссийский совет местного самоуправления (ВСМС), Общероссийский конгресс муниципальных образований, Союз российских городов, Союз городов Заполярья и Крайнего Севера.

Инициатива получила поддержку, президент России Владимир Путин 10 июня 2012 года подписал соответствующий указ, и теперь ежегодно 21 апреля в стране будет отмечаться День местного самоуправления.

Страница истории

Установленная дата обусловлена тем, что именно в этот день в 1785 году



Выездное заседание ВСМС в Хабаровске

обыватели — были разделены на несколько правовых статусов от самого высокого (дворяне, чиновники, духовенство) до низшего (посадские люди). Грамота закрепила за населением городов единый сословный статус вне зависимости от профессиональных занятий. Именно этот закон положил начало развитию российского самоуправления.

местного самоуправления в различные периоды времени, привлечь их внимание к участию в местных делах.

В школах города с 15 по 22 апреля 2013 года пройдут классные часы, открытые уроки гражданской ответственности и демократии с участием представителей администрации города.

В библиотеках, учреждениях социальной работы с населением будут оформлены тематические выставки, состоятся информационно-познавательные беседы, игры, встречи.

19 апреля в подростковых молодежных клубах «Юбилейный», «Рассвет», «Поколение», «100%», «Гедезист», «Данко» пройдут круглые столы с воспитанниками на тему «История развития института мест-

ного самоуправления в России и за рубежом».

На спортивных площадках города состоятся соревнования по мини-футболу, баскетболу, волейболу, настольным играм, посвященные этому дню.

Общегородской субботник также пройдет под знаком Дня местного самоуправления.

Есть такая профессия

День местного самоуправления — это и профессиональный праздник тех, кто трудится в исполнительных органах власти, представляет народных избранников в представительном органе. Чествование этих сотрудников состоится в администрации Хабаровска, где мэр города А.Н. Соколов поздравит коллектив с праздником и отметит самых достойных работников почетными грамотами и благодарностями.

Впервые отмечая этот праздник, мы надеемся, что популяризация местного самоуправления будет способствовать развитию гражданского общества и укреплению принципов демократии.

Вячеслав БЕЗЛЕПКИН,
заместитель мэра —
управляющий делами

ВСЕХ КАСАЕТСЯ

Вопросы охраны труда за 2012 год рассмотрела краевая межведомственная комиссия.

Решаем вместе

О том, как ведется эта работа в Хабаровске, доложил начальник управления промышленности и связи администрации города Борис Котелевский.

— Применяется практика отчетов руководителей, на чьих предприятиях имеются производственный травматизм и нарушения трудового законодательства, — отметил Борис Федорович. — Так, в прошлом году заслушаны руководители хабаровского родильного дома № 1, ООО «Прима Медика» и МУП г. Хабаровска «Дорремстрой».

В текущем году директор ООО «Премиум» доложил о принимаемых мерах по устранению нарушений в области охраны труда, выявленных Государственной инспекцией. Такая форма работы всегда дает положительный результат, в ней заинтересованы не только специалисты по охране труда, но и депутаты городской думы, трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений с участием профсоюзов и администрации.

Совместно с прокуратурой города проводятся проверки соблюдения трудового законодательства на предприятиях и в организациях города вне зависимости от ведомственной принадлежности. В 2012 году проведены четыре такие проверки, в текущем году одна.

В результате организаторской и профилактической работы по вопросам охраны труда в городе заметно снизились несчастные случаи и профессиональные болезни. Число пострадавших на производстве в 2012 году в сравнении с 2011-м сократилось на 3%, со смертельным исходом — на 27,2%.

К сожалению, по результатам работы за 2012 год Хабаровск не вошел в тройку призеров смотра-конкурса среди городских округов и муниципальных районов края. Зато отличились предприятия.

Краевая межведомственная комиссия лучшей среди организаций непромышленной и социальной сферы в области охраны труда признала работу Хабаровского центра профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров Федерального дорожного агентства и МАОУ НОШ «Первые шаги».

Елена ЧЕРНИКОВА

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Ежегодно в Хабаровске скапливаются сотни тонн изношенных автомобильных шин, которые являются источником загрязнения окружающей среды и подлежат утилизации.

Беседуем с **Юрием Астаповым,** генеральным директором ООО «Бриз» — единственного в крае предприятия, занимающегося сбором и переработкой резинотехнических отходов.

Как и подобает хорошему хозяину, Юрий Викторович проводит большую часть рабочего дня не в своем уютном кабинете, а в производственном цехе. Вот и встречу он назначил именно там.

— Сейчас идет монтаж нового оборудования, думаю, вам надо все увидеть своими глазами, — пояснил Астапов.

На прилегающей территории меня встречает руководитель подразделения. По сути, это склад шин под открытым небом. Здесь производится первичная обработка материала: сортировка, очистка покрышек от грязи, отделение кордовой проволоки от основания. Такова уж специфика производства — без ручной работы не обойтись. Даже взгляда на двоих работников, ловко управляющихся с ломом, хватает, чтобы понять: дело спорится. После нескольких операций на станке большие и упругие покрышки в их руках превращаются в «дутьши».

А сам Юрий Викторович тем временем



«Бриз» несет перемены

звучным голосом раздает команды в цехе, двери которого приоткрыты.

— Горячая пора сейчас, — комментирует он, приглашая в помещение, где из-за производственного шума приходится говорить громче. — В период сезонного ограничения движения большегрузного транспорта по дорогам города шин, отслуживших свой срок, привозят немного, поэтому решили использовать это время как следует — перевооружаемся. Приобрели современное оборудование, которое позволит заметно увеличить мощности производства. Речь идет, прежде всего, о станках для переработки резины, магнитных сепараторах и классификаторах. А в целом в последние годы у нас происходила поэтапная модернизация, и теперь практически все устаревшее и изношенное оборудование выведено из эксплуатации.

Уже в мае, когда объемы поступающей на предприятие резины вырастут (на данный момент у ООО «Бриз» более двухсот действующих договоров с предприятиями Хабаровска на поставку отработанных автомобильных покрышек), вернемся к привычному ритму работы.

В основном процессе задействованы 20 человек. Есть сложные участки, где требуются специалисты высокой квалификации. К примеру, в производстве бесшовных покрытий из резиновой крошки и полиуретанового связующего задействованы укладчики, распылители, миксеры, гидравлические прессы горячего формования, и без особых навыков, а главное, умения, здесь довольно сложно.

Мне просто не терпится взять в руки крошку.

— Пожалуйста, — приглашает к технологической линии Астапов. — Вот она, та самая эффективная добавка, что используется для улучшения асфальтобетонного покрытия дорог, изготовления кровельных материалов и получения

мастик. Скажу, что получаем различные фракции от 0,25 мм до 3 мм.

Реализация проекта по переработке отходов направлена на улучшение экологической обстановки в Хабаровске. Судите сами: ежегодно специалисты «Бриза» перерабатывают около 500 тонн резины. И с учетом наращивания мощностей предприятия это далеко не предел. Кстати, мы внедрили инновационную технологию вторичного использования текстильного корда. Это дало возможность наладить безотходную переработку резиновых отходов и получать более качественные материалы (жесткость покрытия обеспечивается за счет армирования).

— А как у вас обстоят дела со сбытом товара? — интересуюсь я.

— Прямо читаете мои мысли, — удивляется Астапов. — Я как раз хотел заострить внимание на том, что производить крошку как сырье по большому счету нерентабельно. Нужна готовая продукция. И вот здесь есть серьезные вопросы. Парадокс, но нынешней зимой мы отгружали товар только в Приморье. Это преимущественно покрытие для спортивных площадок, которые, видимо, по инерции продолжают строить во Владивостоке после прошедшего недавно саммита АТЭС.

— Модернизация оборудования и совершенствование технологии производства позволили ООО «Бриз», которое мы всячески поддерживаем уже в течение одиннадцати лет, выйти на новый, более качественный и фундаментальный уровень, — говорит начальник управления промышленности и связи администрации Хабаровска Борис Котелевский. — Сейчас стоит задача расширить рынок сбыта продукции предприятия.

А вот местных заказчиков, к сожалению, единицы. Хотя о покрытии, уложенном в многофункциональном спорткомплексе на «Дендрарии», в детском доме № 1 и частных детсадах Хабаровска только положительные отзывы. Тесно работаем с рядом товариществ собственников жилья, управляющих



компаний, дошкольных образовательных учреждений, но этого, конечно, мало.

Летом планируем вернуться к вопросу использования покрытия из резины на городских остановках общественного транспорта. Здесь есть определенные варианты. К примеру, плитку из резиновой крошки небольшой толщины можно

наклеивать на бетон, а та, что толще, просто укладывается на основание.

Одним словом, планов много, постараемся постепенно воплотить идеи в жизнь.

Беседовал Валерий КОРОТКОВ,
фото автора
и Александра СТУДЕНИКОВА

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

Было время, хабаровчане с удовольствием покупали огурцы, помидоры и зелень, выращенные в федоровских теплицах.

Их называли «нашими, федоровскими», и с нетерпением ждали появления на прилавках. Причем бренд был настолько раскручен, что каждый продавец овощей старался выдать продукцию под этим названием — так быстрее купят. А в 2008 году мы неожиданно узнали: «Федоровский» закрылся. Но, к удивлению горожан, на прилавках по-прежнему лежали помидоры и огурцы «федоровские», правда, выращенные в Китае.

И вот снова весна, мы с тоской вспоминаем про местные овощи, и сам собой напрашивается вопрос: а как там федоровские теплицы?.

Выбираем лучшее

— Обанкротившийся тепличный комбинат два с половиной года назад выкупило предприятие ООО «Парус ДВ» и сегодня планирует создание там тепличного комплекса, — сообщил **начальник отдела пищевой промышленности и производственных ресурсов администрации Хабаровска Валерий Гудков.** — Так что скоро вновь будем свои огурцы и помидоры круглый год покупать.

С директором агропромышленного комплекса «Федоровский» Мариной Нечаевой мы встретились сразу после ее возвращения из Японии, где она знакомилась с технологией выращивания в теплицах клубники.

— Сегодня федоровские теплицы не узнать, — рассказывает Марина Анатольевна. — За то время, что они простояли

Федоровские овощи возвращаются



Еще недавно «Федоровский» радовал своими урожаями

более 100 рабочих мест. Но все процессы мы максимально автоматизируем.

И фирменная упаковка

Территория комплекса большая, и установить сразу все теплицы не получится, поэтому с прошлого года там выращивают овощи в открытом грунте. Делают это предприниматели не столько для получения прибыли, сколько для того, чтобы земля не простаивала и не зарастала. Кстати, прошедшим летом они уже реализовали свою продукцию через торговые сети. А на рынок, по словам директора, не выходили только потому, что там сразу же появилась бы масса продукции под брендом «Федоровские». Когда начнется производство овощей в промышленных масштабах, хозяева комплекса большое внимание уделяют защите продукции — она будет идти в фирменной упаковке и непременно с сертификатом качества.

Но все это станет возможно только после того, как подведут газ и построят теплицы. Для того чтобы все воплотить в жизнь, нужны средства, и инвесторы у предприятия есть, но, увы, все они не местные. Свою помощь предлагают москвичи, а также голландцы. В Хабаровском же крае доброе начинание пока поддерживают только на словах. Однако в агропромышленном комплексе «Федоровский» верят в то, что все получится и хабаровчане смогут покупать местные овощи круглый год.

Нина ЖИГУНОВА,
фото автора

бесхозными, сооружение пришло в негодность, так что нам приходится все ломать, очищать территорию от металлических конструкций и стекла, чтобы приступить к строительству тепличного комплекса. Много уже сделано, но развитие пока остановилось, потому что окончательно не решено, когда будет подведен газ. Договоренность есть, согласие получено, но строительство газовой ветки к нам еще не начато. Мы планируем, что именно газ станет основным источником тепловой и электрической энергии, посредством которой сможем поддерживать в теплицах температуру и освещать растения. В поисках подходящей технологии посетили ряд тепличных комбинатов в России, побывали в Японии и Голландии. Именно голландский опыт возьмем за

основу, потому что там этот бизнес успешно развивается и является весьма прибыльным. Вдохновляет и пример тепличных хозяйств Новосибирска, Казани, Благовещенска. Сегодня мы старательно собираем информацию и учимся у других.

Вместо садовника — компьютер

Срок строительства первой очереди комплекса около полугода, и если вопрос с поставкой газа решится в ближайшее время, то в октябре-ноябре можно будет в теплицах начать высаживать рассаду, и к новому году предприятие порадует хабаровчан местными огурцами и зеленью.

— Выращивать овощи мы будем не на грунте, а на гидропонике, — продолжает Ма-

рина Анатольевна. — Эта искусственная основа имеет ряд преимуществ: отсутствие заболеваний и вредителей, овощи дольше сохраняют свежесть и хороши на вкус, а еще ее можно сбалansirовать, добившись содержания определенных веществ в плодах. По традиции Федоровского комбината будем поставлять на прилавки огурцы и помидоры, а также салат, укроп, петрушку. Возможно, какую-то зелень начнем выращивать в небольших объемах под заказ конкретных ресторанов и магазинов. И небольшой участок в теплицах планируем отвести под клубнику. Поставлять продукцию наш комплекс сможет с сентября по июнь. А два месяца, когда всего в достатке на дачах, будем использовать для профилактических работ. Когда комплекс заработает на полную мощность, там будет создано

РЕФОРМА ЖКХ

Дворам помогут гранты

В нынешнем году из бюджета Хабаровска на предоставление муниципальных грантов в сфере ЖКХ будет выделено 3 млн 360 тыс. руб.

Впервые конкурс проектов на получение муниципальной поддержки в отрасли состоялся в 2005 году и стал традиционным. Его цель — привлечение ТСЖ, жилищно-строительных и жилищных кооперативов к решению проблем благоустройства дворов. Проект, представленный на конкурс, должен быть реализован с июня по ноябрь нынешнего года.

Средства муниципального гранта можно также использовать на

приобретение или аренду оборудования, закупку материалов, транспортные расходы. При этом запрашиваемые средства из городской казны должны быть не более 67% от общей сметы проекта и не превышать 300 тыс. руб., то есть ТСЖ или кооперативу необходимо вложить в проект треть его стоимости из собственных средств.

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 22 апреля по 24 мая, к началу лета представленные проекты будут рассмотрены комиссией, а к 15 июня подведут итоги. Необходимо представить следующие документы: заявку на получение муниципального гранта,

копии свидетельства о регистрации юридического лица и устава организации, выписку из ЕГРЮЛ, документ, подтверждающий наличие расчетного счета, протокол собрания об участии в конкурсе.

Консультации по оформлению проектов и их подаче можно получить с 23 апреля по вторникам, средам, четвергам с 10 до 12 часов по адресу: ул. К. Маркса, 66, каб. 13, а также по телефону 41-95-74. Полный текст постановления размещен на сайте администрации города www.khabarovskadm.ru в разделе «Управление ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда» в подразделе «Товарищества собственников жилья».

Пресс-служба администрации г. Хабаровска

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ

Недешевое удовольствие



Что почем и сколько стоит

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кляня себя, банковскую карточку, скопление машин на улицах, я понуро возвращалась домой на автобусе. Позвонила начальнику и попросила дать отгул на завтрашний день, нужно ведь было завершить освобождение «ласточки». Заплатив с утра в Сбербанке 1,5 тысячи за нарушение правил парковки, я вновь отправилась в ГИБДД, упрости бывшую хозяйку машины съездить со мной. Получив талон и поблагодарив подругу за проявленную солидарность, снова поехала на арестплощадку. Доплатив еще 306 рублей за сутки пребывания, вырвалась к воротам. Распахнув их перед капотом, дежурная смена пожелала больше никогда не приезжать сюда на эвакуаторе.

Припарковавшись в сторонке, я решила подсчитать, сколько заплатила за это «удовольствие». Получилось 3 006 рублей плюс к этому 1 000 рублей за такси. Наказание за невнимательность обошлось недешево. И стресс получила огромный. Тот, кто побывал в подобной ситуации, никогда не оставит свою машину ни под запрещающим знаком, ни на автобусной остановке. Зачем испытывать судьбу вновь?

Один километр дороги на муниципальном эвакуаторе обойдется в 42,43 рубля. Работа эвакуатора — 597 рублей. Сутки хранения автомобиля — 306 рублей. Штраф по ст. 12.16 ч.4 КОАП — 1 500 рублей.

Тамара РОМАНОВА,
фото Александра СТУДЕНИКОВА

ВОПРОС — ОТВЕТ

Часто говорят: к реализации городской программы привлекаются инвесторы. А зачем это нужно инвесторам? Или просто предпринимателей добровольно-принудительно привлекают к благоустройству или решению каких-то проблем?

Валентина Лях

Зачем им это нужно?

Отвечает **Татьяна Панюшкина, заместитель начальника управления экономического развития администрации города:**

— Действительно, многие городские программы включают как бюджетные, так и внебюджетные средства. В большинстве случаев городские програм-

мы затрагивают интересы конкретных представителей отраслей экономики, при этом городской бюджет помогает развиваться предприятиям путем финансирования затрат совместно с собственными средствами предприятий. Так, например, по городской программе по энергосбережению и повышению энергоэффективности профинансировано приобретение двух троллейбусов, на электротранспорте заменили лампы накаливания на энергосберегающие.

Общегородские инвестиционные программы осуществляются в Хабаровске с 2001 года. Администрация создает выгод-

ные условия для частных вкладчиков и выступает гарантом безопасности вложения средств. Для инвесторов применяется схема по снижению арендных платежей за земельные участки и муниципальное имущество. Иными словами, предпринимателям должно быть выгодно вкладывать деньги в развитие Хабаровска.

В прошлом году принята долгосрочная целевая программа до 2015 года, направленная на повышение инвестиционной привлекательности нашего города. Общий объем ее финансирования — 65,1 млн рублей.

Подготовила Елена ТИХОНОВА



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ

Питание «по науке»

Сбалансированное и рациональное питание — гарантия здоровья. Но как этого добиться?

Посадить семью на диету? Ограничить перечень продуктов? Кормить всех полезной, но невкусной пищей? С этими вопросами я и обратилась к **главному врачу городской детской поликлиники № 24 Татьяне Тищенко.**

Человек ест то, что он ест

— Диеты и ограничения не нужны — надо понимать, что вы едите и зачем, — объяснила Татьяна Ивановна. — В последние годы в нашей практике все чаще встречаются дети дошкольного и школьного возраста с язвами и гастритами, студенты с камнями в желчном пузыре — все это результат неправильного питания.

— Жиры, углеводы, калории! Не станешь же каждый раз считать, когда готовишь обед или ужин. Любая хозяйка старается сделать повкуснее и посытнее, — пытаюсь возражать я.

— Считать не обязательно, а вот читать этикетки надо непременно, — продолжает доктор.

Надо так надо

Объяснить сложно, лучше показать. А потому приглашаю Татьяну Ивановну в магазин с просьбой стать на час консультантом по выбору продуктов, которые будут полезны моей семье и обеспечат рацион питания всем необходимым.

Древнегреческий врач Гиппократ, живший еще до нашей эры, говорил: «Пусть наша пища станет лекарством». Он был убежден, что все болезни возникают от дисбаланса элементов питания и недостатка физкультуры.

Итак, один из городских супермаркетов к нашим услугам. Берем тележку — и в путь...

Первая остановка возле стеллажей с хлебом.

— Хлеб обязательно должен быть в нашем рационе, — объясняет Татьяна Ивановна. — Лучше, если он цельнозерновой. Углеводы такого хлеба усваиваются медленно, что обеспечивает длительное чувство насыщения и не дает резкого выброса в кровь инсулина.

— А на что обращаем внимание, читая этикетку?

— Место производства и соотношение белков, жиров и углеводов (оптимальное соотношение 1:1:4). Их количество должно быть хотя бы одинаковым, потому что без белка жиры не усваиваются организмом, что и приводит к нарушению обмена веществ в конечном итоге формированию атеросклеротических бляшек. В обыкновенном батоне белков почти в два раза больше, чем жиров, но во всем должна быть мера.

Булка «Дарницкого» и батон перекачывают в тележку, а мы направляемся к отделу молочных продуктов.

Вреда нет, пользы тоже

— Сыры лучше покупать белые — в них количество жиров меньше, есть сыры, в которых содержание жиров менее 17%. Твердые сыры являются поставщиками



кальция: «Швейцарский», «Советский» и др. Конечно, жиров здесь больше белков, но если с кусочком хлеба и без масла, то полезная еда. В плавяных сырах больше консервантов и добавок, да и жиров в два-три раза больше, чем белков.

Возле полки с майонезом врач вообще не советует останавливаться, рекомендуя заправлять салаты оливковым маслом или соусами на основе сметаны, соевого соуса.

— Почему сметаны? — недоумеваю я.

— Жиров в ней почти в три раза меньше, чем в майонезе, — доктор вновь обращает мое внимание на этикетки, и продолжает: — Выбирая молочную продукцию, не забываем про соотношение белков и жиров, и обязательно обращаем внимание на срок хранения: чем он больше, тем больше там консервантов и меньше натуральных продуктов. Йогурт с длительным



— Совсем никак не обойтись? Значит, берем ту продукцию, где меньше жира.

Я радостно выбираю копченую колбасу, а врач протягивает мне вареную.

— Здесь самое оптимальное для колбасы сочетание белков и жиров, — объясняет она. — В копченой на 100 грамм продукта 50 грамм жира. Вопрос: где же мясо?

— Может, тогда сырокопченую? Это же деликатес!

— А надо ли, когда в ней сплошные усилители вкуса и белка в четыре раза меньше, чем жира? Детям такое вообще давать нельзя. Взяли вареную колбасу — и по бутерброду на завтрак. Всю жирную пищу лучше есть утром, потому что после пробуждения организм еще способен это усвоить, вечером уже нет.

— Но у моих школьников нет проблем с лишним весом, им-то чего опасаться?

— Культуру питания надо воспитывать. Если вы с детства приучите ребенка правильно питаться, у него и потом проблем не будет. Кстати, если хочется мясного, то можно купить холодец (жиры при варке снимаются)

В Японии существует налог на ожирение. Каждый год в компанию приходит доктор и измеряет у всех сотрудников окружность талии. Если она более 90 сантиметров у мужчин и 80 сантиметров у женщин, с компании взимается дополнительный налог. Если сотрудник полнеет, ему дается месяц, чтобы привести себя в норму. Если через месяц нет результата, начинается работа со всей его семьей: выдается направление в центр здорового питания, где знакомят с диетическими принципами, не допускающими потребления лишних калорий.

или заливное из субпродуктов. И вкусно, и не так вредно.

— А мясо-то можно готовить? — обреченно спрашиваю я.

— Не только можно, но и нужно: рыбу, птицу, мясо, в них содержатся полноценные белки. Например курицу можно запечь. А для снижения количества жира перед приготовлением снимаем шкуру, под которой не только жир, но и все аллергены. На втором месте по полезности стоит говядина, и

только потом свинина. В мясе, кстати, содержится триптофан, из которого синтезируется серотонин, так что мужчины, которые не едят шоколад, получают гормон радости именно из мяса. Отличный источник белка — рыба, морепродукты. Ее тоже лучше всего запекать. Рекомендую консервированного тунца: в 100 граммах этой рыбы столько же белка, сколько в 100 граммах говяжьей вырезки. В качестве гарнира к мясу и рыбе отлично подойдут овощи. Можно брать замороженные, при условии, что они правильно хранятся. Хороша и консервированная фасоль. Как все бобовые, она содержит селен, который необходим нашему организму. Подойдут сырые овощи, их сдабриваем соевым соусом или оливковым маслом, отличной приправой к ним станут кунжутные семечки (незаменимый поставщик кальция). Часто слышу, что во фруктах уже нет витаминов, но все равно рекомендую их есть. В яблоках, например, содержатся пектины, которые выводят из организма шлаки.

Каша — пища наша

Из овощей берем баклажаны и кабачки, капусту и морковь. Последнюю перед употреблением слегка припустить, тогда бета-каротин усваивается лучше. Без картофеля никак, значит, его тоже в тележку. Овощи все хороши, но, как и любой продукт, в небольших количествах.

Возле полок с кашами Татьяна Ивановна останавливается с удовольствием.

— Берем все каши. На завтрак детям каша необходима — это длинные углеводы (о их пользе мы уже говорили). Последнее время в немилость попала манка, по причине сильного измельчения, но раз в неделю можно сварить и ее. Обратите внимание на перловую кашу: тибетские монахи едят ее каждое утро и потом целый день без усталости таскают тяжеленные бурдюки. А вот хлопья быстрого приготовления такого результата не дадут — продукт уже переработан, и организму делать нечего.

Следом за кашами я кладу в тележку макароны, но, как учит доктор, только из пшеницы грубых сортов. А вот мимо витрины с соками проходим не останавливаясь.

— Углеводы в них просто зашкаливают, так что оставьте это на праздник.

На выходе выбираем сухофрукты и орехи. Они, по словам врача, хороши для перекусов, но орехи только в скорлупе, так как

очищенные быстро теряют все полезные свойства.

— Продукты мы выбрали в основном полезные, — подводит итог Татьяна Тищенко. — Но не забываем про то, что есть надо 5—6 раз в день небольшими порциями. Самым сытным и калорийным должен быть завтрак, а ужин легким. Будьте здоровы!

ВОПРОС — ОТВЕТ

Зачем так часто?

Говорят, что каждые полгода надо ходить на прием к стоматологу. Но зачем это делать, если меня ничего не беспокоит?

Анатолий Веселов

— Первое и самое важное условие сохранения здоровья зубов заключается в своевременном устранении возможных причин их заболевания, — говорит **заведующая стоматологическим отделением городской поликлиники № 15 Светлана Тузлаева.** — Для этого как минимум два раза в год необходим профилактический осмотр у стоматолога, даже при отсутствии каких-либо жалоб и видимых проблем с зубами, поскольку только опытный специалист сможет распознать и обнаружить самые первые стадии различных зубных болезней.

Ученые выяснили, что полгода — это тот срок, за который болезнь может проявить себя, но не успеет развиться. Лечить заболевание на начальном этапе всегда проще, чем запущенное, с осложнениями. Болезни зубов на начальном этапе лечатся без хирургического вмешательства, терапевтическими методами, быстро и безболезненно. Не упускайте драгоценное время, не подвергайте свои зубы опасности, тогда они останутся с вами надолго.



ВАЖНО!

Акцент на профилактику

В администрации Хабаровска разработан комплекс мер по профилактике кишечных инфекций.

Как сообщили в управлении здравоохранения, по итогам 2012 года острыми кишечными инфекциями (почти половина — сальмонеллез) в городе переболели 4 800 человек. По сальмонеллезу это на 10,2% больше, чем годом ранее, а по заболеваемости дизентерией и другими кишечными инфекциями рост составил 67,2%.

В последние годы отмечается рост ротавирусной инфекции — тяжелого инфекционного заболевания, протекающего с высокой интоксикацией и обезвоживанием организма. Основной причиной этого является несоблюдение правил личной гигиены, употребление в пищу плохо обработанных сырых овощей и фруктов, несоблюдение условий и сроков хранения продуктов.

Соб. инф.

Подготовила **Нина ЖИГУНОВА**, фото **Александра СТУДЕНИКОВА**

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Добавка пенсионерам и льготникам

В апреле, уже второй раз в этом году, в России были повышены пенсии. Также проиндексированы ежемесячные денежные выплаты.

С 1 апреля 2013 года проведена дополнительная индексация трудовых пенсий на 3,3%. Это разница между годовым индексом роста средней заработной платы в Российской Федерации и коэффициентом индексации страховой части трудовой пенсии за прошедший год с учетом темпов роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера.

руб., их средняя величина по краю составила 6 705 руб.

Для участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии (трудовую и государственную), увеличение в среднем составило 764 руб., и сумма двух пенсий в среднем после индексации стала 28 680 руб.

Напомним, что социальная пенсия в отличие от трудовой назначается гражданам, не имеющим страхового стажа. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе и социальные, выплачиваются



10,5 тыс. — социальных пенсий. Средний размер получаемых пенсий в Хабаровске на начало апреля был равен 11 228,01 руб. При этом у получателей трудовых пенсий он был чуть выше — 11 567,17 руб., а у получателей социальных пенсий составлял 6 572,41 руб.

Также с апреля увеличилась ежемесячная денежная выплата. Как сообщили в Отделении ПФР по Хабаровскому краю, с 1 апреля 2013 года на 5,5% проиндексирована ежемесячная денежная выплата, осуществляемая федеральным льготникам. К их числу относятся ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, члены семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие в результате радиационных и техногенных катастроф.

В результате индексации минимальный размер ежемесячной денежной выплаты в крае

составляет 404,81 руб., максимальный — 4 045,56 руб.

Также увеличилась и сумма, направляемая на оплату набора социальных услуг, которая теперь составляет 839,65 руб., из них:

— 646,71 руб. — на опла-

ту социальной услуги в виде обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

— 92,89 руб. — на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Общая численность федеральных льготников в Хабаровском крае составляет 98 676 человек, из них 40 469 граждан пользуются правом на меры социальной поддержки в виде набора социальных услуг.

Напомним, что льготник может отказаться от полного набора социальных услуг, от одной из социальных услуг либо от двух вышеперечисленных социальных услуг. В том же порядке предусмотрена процедура возобновления социальных услуг. Ежегодно подтверждать свое решение нет необходимости.

Органы ПФР Хабаровского края выплачивают пенсии и осуществляют социальные выплаты более 390 тыс. пенсионеров. Из них почти 360 тыс. получают трудовую пенсию, более 29 тыс. — социальную пенсию.

«С 1 февраля 2013 года страховая часть трудовых пенсий уже повышена на 6,6%, и в общей сложности рост трудовых пенсий по отношению к январю 2013 года составил почти 10%», — напомнила управляющая Отделением ПФР по Хабаровскому краю Ирина Звержева.

Увеличение трудовой пенсии произошло для всего ее размера (в составе страховой части трудовой пенсии вырос и фиксированный базовый размер).

Также с 1 апреля на 1,81% увеличились все пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе и социальные. Эта индексация с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

В результате индексации с 1 апреля пенсии по государственному обеспечению увеличились в крае в среднем на 128 руб., и их средний размер составил 6 942 руб. Социальные пенсии в среднем увеличились на 119

за счет средств федерального бюджета.

Обращаем внимание, что приведенные размеры пенсий — средние показатели увеличения пенсий по краю. Фактически для каждого пенсионера прибавка к пенсии будет индивидуальной, так как размеры пенсий у всех разные.

В Хабаровске доставка пенсий за апрель в новых размерах началась по графику с 3 апреля. В Управлении ПФР в г. Хабаровске и Хабаровском районе нам сообщили, что на 1 апреля численность пенсионеров в краевой столице составила 149 тыс. человек. Из них 138,5 тыс. — получатели трудовых пенсий, а

Вид пенсии	Средняя сумма увеличения (руб.)	Средний размер пенсии с учетом суммы увеличения (руб.)
Трудовая пенсия по старости	395	12 394
Трудовая пенсия по инвалидности	243	7 616
Трудовая пенсия по случаю потери кормильца	221	6 933

Социальные пенсии выплачиваются инвалидам; детям-инвалидам; детям, потерявшим родителей; по инвалидности военнослужащим; участникам Великой Отечественной войны; лицам, пострадавшим от радиационных и техногенных катастроф; членам семей погибших (умерших) военнослужащих; гражданам, не имеющим трудовой стаж для назначения им трудовой пенсии.

ту социальной услуги в виде обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

— 100,05 руб. — на предоставление путевки на санаторно-курортное лечение;

Заявление, срок действия которого будет с 1 января следующего года, подается единожды до 1 октября текущего года.

«С увеличением трудовых и социальных пенсий, а также ежемесячной денежной выплаты с 1 апреля расходы Отделения ПФР по Хабаровскому краю возрастут более чем на 150 млн руб. ежемесячно. Общая сумма, направляемая Отделением ПФР в адрес пенсионеров и льготников с учетом индексации, составит 4,8 млрд рублей в месяц», — сообщила Ирина Звержева.

По материалам органов ПФР Хабаровского края

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Новинка для налогоплательщика

Как мы уже сообщали, в этом году хабаровчан ждут некоторые изменения в порядке уплаты налога на имущество, а также земельного и транспортного налога с физических лиц.

Прежде всего, необходимо знать, что согласно Приказу ФНС России от 27.11.2013 № ММВ-7-1/908@ с 2013 года функция централизованной печати и массовой рассылки налоговых уведомлений физическим лицам на уплату имущественных налогов за 2012 год передана Филиалу ФКУ «Налог-Сервис» в Кемеровской области.

В связи с этим на конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет ука-

зана информация об отправителе письма (т.е. филиал ФКУ «Налог-Сервис» г. Кемерово), а в самом уведомлении будет указана информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учете по месту нахождения недвижимого имущества или транспортных средств и в которую налогоплательщик должен обращаться в случае необходимости уточнения данных, указанных в налоговом уведомлении. Кроме того, на интер-

нет-сайте УФНС России по Хабаровскому краю www.r27.nalog.ru вы можете получить дополнительную информацию, разъяснения Министерства финансов РФ, Федеральной налоговой службы и Управления ФНС России по Хабаровскому краю.

В настоящее время в единой информационной базе Федеральной налоговой службы функционируют более двадцати электронных сервисов, которые позволяют получить целый ряд услуг, не посещая налоговую инспекцию. С помощью данных сервисов вы можете узнать свою задолженность, открыть личный кабинет налогоплательщика, узнать свой ИНН, адрес и реквизиты инспекции, заполнить платежное поручение, записаться на прием в инспекцию, подать заявление о постановке на учет, заполнить декларацию 3-НДФЛ.

Сервис «Узнай свою задолженность» предоставляет пользователям возможность осуществлять поиск информа-

ции о задолженности по имущественному, транспортному, земельному налогам, налогу на доходы физических лиц, сформировать и распечатать платежный документ и оплатить задолженность с помощью онлайн-сервисов банков-партнеров.

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет налогоплательщику получать актуальную информацию не только о задолженности по налогам перед бюджетом, но и о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, контролировать состояние расчетов с бюджетом, самостоятельно формировать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, получать налоговые уведомления в электронном виде, оплачивать налоги.

Инспекция ФНС России по Железнодорожному району г. Хабаровска

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ



«Хабаровск купеческий» ждет купцов и гостей

В течение трех дней, 14–16 мая, в краевой столице пройдет выставка-ярмарка «Хабаровск купеческий».

Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края организует выставку-ярмарку уже в третий раз. Она традиционно проходит в преддверии Дня российского предпринимательства. В 2011 и 2012 годах «Хабаровск купеческий» собрал более 150 участников и 8000 гостей.

На универсальной ярмарке будут представлены продукты питания, товары лег-

кой промышленности, для дачников и так далее. Также в программе дегустации, презентации и продажи.

В Фонде поддержки обращают внимание предпринимателей региона: они могут получить компенсацию за участие в ярмарке в размере 70%.

По всем вопросам необходимо обращаться к директору экспонента Ирине Викторовне Беловой (ул. Запарина, 51). Контактные телефоны: 75-27-77, 75-28-80, e-mail: i.belova@fond27.ru.

Соб. инф., фото Елены ЧЕРНИКОВОЙ



**Читайте
в следующих
номерах:**

Планы и перспективы.
Как успеть
в уходящий поезд

Горячая линия.
Кто устанавливает
цены на продукты

Только у нас.
Юбилейный суперприз
для подписчиков

КРИМИНАЛ

Красиво жили недолго

Более 40 миллионов рублей — таков предполагаемый ущерб, нанесенный банку в результате деятельности преступного сообщества.

А своевременно раскрыть финансовую аферу удалось благодаря оперативной работе службы безопасности Дальневосточного Сбербанка. Как объяснили в пресс-службе банка, еще в июле прошлого года служба безопасности обратила внимание на высокий процент невозврата кредитов и профессионально провела внутреннее расследование. В результате была установлена причастность к совершению преступлений сотрудников банка. Подозреваемых тут же уволили, а в УМВД по Хабаровскому краю

направили заявления по всем фактам мошенничества. — В ходе следствия мы выяснили, что преступное сообщество состояло из двух организованных групп, — сообщил начальник УБЭП УМВД России по Хабаровскому краю Иван Костенко. — В одну входили два менеджера банка, которыми руководил сотрудник этого же кредитного учреждения, разработавший преступную схему хищения денег. Согласно ей менеджеры оформляли кредитные карты на подставных лиц с лимитом от 150 до 350 тысяч рублей. Участники второй группы, состоящей из ранее неоднократно судимых граждан, занимались поиском подставных лиц. В основном выбор падал на людей,

злоупотребляющих спиртным, без определенного места жительства. Тот, кто добровольно соглашался предоставить свой паспорт, даже получал небольшое вознаграждение. Если же «клиент» отказывался участвовать в афере, то его принуждали угрозами. В составе второй группы были и те, кто оказывал посреднические услуги: привезти «заемщиков», снять деньги с карты и передать организаторам. Все шесть фигурантов дела установлены, пятеро из них задержаны, один находится в федеральном розыске. Уголовным кодексом за совершение преступлений (мошенничество и организация преступного сообщества) предусмотрено до 15 лет лишения свободы со штрафом до 1 миллиона рублей.

Ольга МИХАЙЛОВА

СЕЗОННОЕ

Как спасали Красную Речку

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
Кто в ответе за потоп?

Совсем иная ситуация на улице Алеутской той же Красной Речки. Здесь беда пришла со стороны ливневого коллектора, колодцы которого оказались замерзшими. Но вода, как известно, дырку всегда найдет. — Инициатором ликвидации подтопления выступило ОАО «Стройопторг», — говорит Максим Анатольевич. — Их территория тоже ушла под воду. Но у местных жителей на сей счет другое мнение. — Когда здесь был жилой поселок, никогда не тонули, — убеждена Галина Ивановна Ставецкая, хозяйка дома № 7. — Но часть подворий снесли, а на их месте построили предприятие «Стройопторг», и оно стало нас подтапливать. Ругаемся, но толку нет. — На помощь жителям и тонущему «Стройопторгу» пришли соседние предприятия «Стройкварц», «Карьерсервис», «СМС Авто», а также «Водоканал», который пригнал сюда своего «крота» — уникальную гидродинамическую машину, с ее помощью удаляются засоры в трубах на любой глубине, — поясняет Максим Ермаков. — Тоже пришлось потрудиться, прежде чем вода начала отступать. Надеемся, что это половодье будет здесь последним.

Елена ЧЕРНИКОВА

ФУТБОЛ

Налог на варягов

Футбольные клубы, желающие заключить контракты с иностранными тренерами, с начала лета будут обязаны заплатить налог.

Такое решение единогласно принято на недавнем заседании исполкома Российского футбольного союза. Прокомментировать его мы попросили **Владимира Иголкинского, пресс-атташе ФК «СКА-Энергия»**, который с недавнего времени возглавляет грузинский специалист Георгий Дараселия. — Это разовые выплаты. Речь идет только о главных тренерах, причем суммы весьма солидные, — говорит Владимир Михайлович. — Пошлина в премьер-лиге составит 5 миллионов рублей, а в футбольной национальной лиге вдвое меньше. К решению можно относиться по-разному. С одной стороны, средства пойдут на благие цели: планируется целевым образом направлять их на развитие детско-юношеского футбола. Но есть и

другая сторона медали: при выборе наставника сегодня руководствуются в первую очередь его профессиональными качествами, а не гражданством, что подтверждает мировая футбольная практика. В любом случае пока «СКА-Энергия» данный вопрос не волнует. Почему? Указанное требование не распространяется на главных тренеров из-за рубежа, которые работали в той или иной российской команде до сезона 2013/14 года. Это означает, что если Дараселия останется в клубе, никакие налоги мы платить не будем. А вот если, скажем, в июне пригласим голландца Гуса Хиддинка (шутка, конечно!), то по новым требованиям РФС придется раскошелиться. Рассматривался на исполкоме и вопрос, касающийся летнего трансферного окна. Регистрационный период, когда можно будет дозаявлять новых футболистов, начнется 7 июня и продлится до 6 октября.

Валерий КОРОТКОВ

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

30 мая 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровыми инженерами Ковальчук Ириной Николаевной (№ кв. аттестата 27-10-6, 680011, г. Хабаровск, пер. Свободный, 9, кв. 97, kovin1111@rambler.ru; kovin1111@mail.ru; тел.: 8-909-852-09-85, 8-914-156-82-41, 8-924-308-34-79, 60-55-23 (8-962-220-55-23)), Аверьяновой Любовью Геннадьевной (№ кв. аттестата 27-10-02, 680042, г. Хабаровск, ул. Поселковая, 46, aver-luba@mail.ru; тел.: 8-962-503-99-44, 63-99-44, 8-924-207-74-89) в отношении земельных участков, расположенных в Железнодорожном районе г. Хабаровска: с кадастровыми номерами 27-23:0040612:368 (расположенного по адресу: г. Хабаровск, с/т «Тополек», уч. 1), 27-23:0040612:356 (расположенного по адресу: г. Хабаровск, с/т «Хабаровское», уч. 110); в Краснофлотском районе г. Хабаровска: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка в 6 м на восток, ориентир — жилое здание, адрес ориентира: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Осенняя, 14, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков.
Заказчиками кадастровых работ являются: Коноплева Елена Владимировна — Хабаровский район, г. Хабаровск-43, ул. Интернациональная, д. 4, кв. 6, и Коробейникова Зинаида Степановна — г. Хабаровск, ул. Шмидта, 29, кв. 18.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 30 мая 2013 г. в 12.00.
Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, внести обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка можно с 16 апреля по 30 мая 2013 г. в межевой организации ООО «КовИН» по адресу: г. Хабаровск, ул. Панькова, 13, с 10.00 до 16.00, понедельник — пятницу.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Железнодорожный район: г. Хабаровск, с/т «Тополек», уч. 3 (27-23:0040612:370), г. Хабаровск, с/т «Хабаровское», уч. 1 (27-23:0040612:355); Краснофлотский район: г. Хабаровск, пер. Осенний, д. 12 (27-23:0010441:8).
При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (от 24.07.2007 № 221-ФЗ, ст. 39).

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

30 мая 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровым инженером Никифоровой Натальей Юрьевной (аттестат № 27-12-44, почтовый адрес и адрес эл. почты: 680000, г. Хабаровск, ул. Орджоникидзе, 12а, кв. 45, e-mail: natasha-984@mail.ru) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: г. Хабаровск, Индустриальный район, ул. Артемовская, 6, выполняются кадастровые работы по уточнению границ и площади земельного участка с К№ 27-23:0051405:40.
Заказчиком кадастровых работ является Губина Александра Сидоровна, тел. 8-909-841-82-39.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 30 мая 2013 г. в 10.00 по адресу: г. Хабаровск, пер. Гаражный, 3, оф. 36.
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: г. Хабаровск, пер. Гаражный, 3, оф. 36.
По возникшим вопросам можно проконсультироваться по тел. (4212) 27-43-81.
Возражения по схеме расположения земельного участка и требования о проведении согласования местоположения границ на местности принимаются с 16 апреля по 30 мая 2013 г. по адресу: г. Хабаровск, пер. Гаражный, 3, оф. 36.
Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: 27-23:0051405:24 (пер. Артемовский, 25).
При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий права на земельный участок.
Считать недействительным аттестат о среднем (полном) общем образовании серии Б № 0272000, выданный МОУ СОШ № 1 г. Хабаровска в 2003 г. на имя Саттаровой Анны Дансовны, в связи с утерей.

Афиша
16 апреля

(в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

«ГИГАНТ» БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Ку! Кин-дза-дза» (6+) (3D) — 12.20; «Обливион» (12+) — 10.00, 14.10, 16.30, 18.50, 21.20, 23.50. МАЛЫЙ ЗАЛ. «Ку! Кин-дза-дза» (6+) (3D) — 10.20, 16.50; «Падение Олимпа» (16+) — 14.30, 21.00, 23.20; «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 12.10, 18.40. ЗАЛ ХРОНИКИ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.30, 14.20; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 18.10, 23.40; «Транс» (18+) — 12.20, 16.10, 20.00. НОВЫЙ ЗАЛ. «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 11.50; «Клин клином» (16+) — 10.00, 17.50, 22.00; «Одном меньше» (16+) — 14.00, 19.40, 23.50; «Разговор» (16+) — 16.10. Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).
«СОВКИНО» БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Обливион» (12+) — 13.00, 15.30, 18.00; «Транс» (18+) — 20.30. МАЛЫЙ ЗАЛ. «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 10.50, 15.20, 20.00; «Одном меньше» (16+) — 13.00, 17.00. ЦИФРОВОЙ ЗАЛ. «Джек — покоритель великанов» (12+) (3D) — 13.30, 17.30; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 15.40; «Обливион» (12+) — 11.00, 19.40. Ул. Муравьева-Амурского, 34. Тел.: 32-40-65, 32-78-91.
«ДРУЖБА» «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 13.30; «Обливион» (12+) — 9.00, 15.20, 19.40, 23.50; «Гостья» (12+) — 11.20; «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 22.00; «Транс» (18+) — 17.40. Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.
«FOURROOM» ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Джек — покоритель великанов» (12+) (3D) — 10.20; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 12.30; «Обливион» (12+) — 14.20, 16.40, 19.00, 21.20, 23.40. КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Джек — покоритель великанов» (12+) (3D) — 13.00; «Обливион» (12+) — 10.40; «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 15.10; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 17.30; «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 19.20, 21.30; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 23.40; «Гостья» (12+) — 1.00. СИНИЙ ЗАЛ. «Транс» (18+) — 8.20, 10.40, 15.00, 21.10; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 19.20; «Гостья» (12+) — 12.40, 17.00; «Одном меньше» (16+) — 23.10. ЗЕЛЕНЫЙ ЗАЛ. «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 8.00, 17.10; «Братва из джунглей» (0+) — 10.20; «Разговор» (16+) — 12.00, 15.40; «Падение Олимпа» (16+) — 13.30, 19.30, 23.30; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 21.40. Ул. Карла Маркса, 91. Тел. 45-19-01.
«МАДЖЕСТИК» КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.20; «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 12.05; «Обливион» (12+) — 13.40, 15.45, 17.50, 19.55, 22.00. СИНИЙ ЗАЛ. «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 10.20; «Одном меньше» (16+) — 14.00, 18.00; «Падение Олимпа» (16+) — 16.00, 20.00; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 12.15; «Транс» (18+) — 22.00. Ул. Карла Маркса, 76 (мегацентр «НК Сити», 5-й этаж). Тел. 25-12-13.
«HOLLYWOOD» КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.20; «Клин клином» (16+) — 14.40, 19.00, 23.20; «Падение Олимпа» (16+) — 12.20, 16.40, 21.00. СИНИЙ ЗАЛ. «Обливион» (12+) — 10.40, 13.10, 15.40, 18.40, 21.10, 23.40. Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.
«АТМОСФЕРА» ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Джек — покоритель великанов» (12+) (3D) — 9.40; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 11.50, 16.00; «Обливион» (12+) — 13.40, 17.50, 20.10, 22.30; «Гостья» (12+) — 0.50. ЗАЛ ЛУНА. «Транс» (18+) — 8.00, 12.20, 16.50; «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 10.00; «Гостья» (12+) — 14.30; «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 19.00, 21.10; «Одном меньше» (16+) — 23.20; «Падение Олимпа» (16+) — 1.20. ЗАЛ МОРЕ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 9.30; «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 13.30; «Обливион» (12+) — 18.00; «Падение Олимпа» (16+) — 11.20, 15.50; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 20.20, 22.10, 0.00. Ул. Суворова, 25. Тел. для справок: 46-03-33 (каска), 46-02-22 (автоответчик).
«ОСКАР» ЗОЛОТОЙ ЗАЛ. «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.20; «Ку! Кин-дза-дза» (6+) (3D) — 12.10; «Одном меньше» (16+) — 14.00, 18.20, 22.40; «Падение Олимпа» (16+) — 16.10, 20.30. СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 11.00; «Обливион» (12+) — 13.00, 15.40, 18.20, 21.00, 23.30. Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.
«ФАБРИКА ГРЕЗ» ЗАЛ REDCOM. «G.I. Лое: Бросок кобры 2» (12+) (3D) — 12.30; «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.40; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 14.30, 18.10, 20.00; «Падение Олимпа» (16+) — 21.50; «Транс» (18+) — 16.20. ЗАЛ SAMSUNG. «Обливион» (12+) — 10.30, 12.40, 15.00, 17.20, 19.40, 22.00. ЗАЛ VOTTSHELL. «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.50, 12.40; «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 14.30; «Одном меньше» (16+) — 16.50; «Клин клином» (16+) — 19.30, 21.30. Ул. Ким Ю Чена, 44, тел. 41-88-88.

Считать недействительным аттестат о среднем (полном) общем образовании серии А № 0082306, выданный МОУ СОШ № 10 г. Хабаровска в 1996 г. на имя Гричанова Дмитрия Александровича, в связи с утерей.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ
Хабаровский филиал Тихоокеанского научно-исследовательского рыбохозяйственного центра информирует о том, что муниципальным образованием г. Хабаровск проводятся общественные обсуждения «Материалов общего допустимого улова водных биологических ресурсов внутренних водоемов Хабаровского края и Еврейской автономной области на 2014 г.».
Ознакомиться с материалами можно на сайте ХФТИНРО (<http://www.tinro.khv.ru>). Замечания можно отправить по электронной почте на адрес: khv@tinro.khv.ru. Заседание по итогам общественных обсуждений состоится 20 мая 2013 г. по адресу: г. Хабаровск, Амурский б-р, 13а.